

李佳明、李易峰、张韬、施丹、谢娜、杨迪、钟伟、周子健、陈浩、杨乐乐、宁远、周珊……这些名字相信大家都不陌生，一个个闻名全国的著名主持人、演员、导演、编剧、制片人，一颗颗中国影视界的闪耀星辰，他们有着一个共同的特点：都来自于四川电影电视学院。

从1992年建校开始，四川电影电视学院为国内400多所广播电视台培养了上万名影视专业人才，一批批川影人勇追梦想，贡献了上千部有影响力的影视作品。如电影《变脸》《听风者》《前任攻略》《美人鱼》《老炮儿》《十八洞村》《金刚川》《我不是药神》《哪吒之魔童降世》《奇迹·笨小孩》等。

砥砺奋进30载 川影持续为中国影视事业输送英才

5月17日，四川电影电视学院30周年校庆新闻发布会在位于成都大邑的安仁校区隆重举行。来自全国的电影人、媒体人以及李佳明、谢娜等10位川影校友，在“云上”争相发来祝贺。

从“小院子”到知名高校 川影30年输送5万名专业人才

四川电影电视学院简称“川影”，位于四川省成都市，是经教育部批准成立的全国第二所电影本科院校。

川影的前身是1992年创办的西部第一所影视学院——四川电影电视艺术进修学院，1995年与四川师范大学合作，成立中国第一所民办办学的二级学院——四川师范大学电影电视学院（全国独立学院的前身），2014年经教育部批准更名为四川电影电视学院。

截至2022年5月，学校在校生近2万人，有金牛、安仁两个校区，下设9院1部，现有本专科专业43个，其中教育部批准的国家一流本科专业建设点2个（播音与主持艺术、广播电视编导），四川省一流本科专业建设点3个（戏剧影视文学、表演、影视摄影与制作），形成了以戏剧影视类专业集群为特色，艺术学为主，文学、管理学、工学、教育学等学科相互补充的学科专业结构。

校长罗共和教授在接受记者采访时谈到，1992年，他与董事长黄元文受到邓小平同志南巡讲话的启迪，怀着投身影视艺术教育的初心与热爱，在成都几间租来的平房里，创办了西部第一所民营电影学校。

建校30年来，川影为地方、行业培养了5万名专业人才，如央视主持人李佳明、施丹、张韬，湖南卫视主持人谢娜、杨乐乐，中国播音主持“金话筒”奖获得者宁远、周珊，影视演员李易峰、杨迪、邓莎、陈西贝、此沙，电影《你好，李焕英》副导演谢妍妮，热播剧《上阳赋》总编剧、剪辑指导罗松，央视热播剧《火红年华》导演梁萌，电影《我不是药神》《奇迹·笨小孩》编剧钟伟，《前任攻略》《金刚川》制片人周子健，电影《哪吒之魔童降世》主要配音陈浩、吕艳婷，中国新闻社美国分社主任记者、中国摄影金奖获得者廖攀等。

罗共和介绍，学校累计输出了数千名毕业生，为西部地区影视事业贡献力量。如成都电视台川影毕业生达600余人，占全台30%以上，其中主持人占66.6%；四川电视台川影毕业生300余人，占全台15%以上。还有长期扎根西藏的川影人，如西藏电视台主持人、中国播音主持“金话筒”奖获得者周珊。

1992年，从簇桥一个小院子开始，川影承载许许多多青年人的理想，启航驶向艺术之海，成为中国民办新教育体制改革和影视高等教育的参与、见证、实践及创新力量。



四川电影电视学院校园风光。



四川电影电视学院三十周年校庆新闻发布会与会者合影。

开启川影发展新征程 努力建成现代高水平应用型大学

川影牢记为党育人、为国育才的初心使命，落实立德树人的根本任务，坚持走特色办学之路，立足地方、融入地方、服务地方，学校事业发展成果丰硕：2015年获批四川省整体转型改革试点院校，2019年获批国家一流本科专业建设点，2020年获批四川省“三全育人”综合改革试点院校，2021年荣获四川省教学成果二等奖。

2021年，川影师生出色完成庆祝中国共产党建党100周年《伟大征程》、四川省《巴蜀儿女心向党》等国家级、省级文艺晚会演出任务。

30年，对于川影而言，是一个里程碑。面向未来，站在30年的新起点，川影将始终坚持育人为本、改革创新、科学发展，努力把川影建成现代高水平应用型大学，为中国影视业作出新贡献。

弦歌不辍三十载，砥砺耕耘谱新篇。

学校党委书记王小林教授说，2021年，在省委教育工委的指导下，川影顺利召开第二次党代会，以继往开来的美好愿景勾画了各项事业发展的新蓝图。川影将全力办好30周年校庆活动，奋力开启学校发展新征程。

“30年的孜孜以求，绘就了川影熠熠生辉的奋斗历程，川影从无到有、由小到大，得到了各方无微不至的关心支持和帮助，我们始终铭记！”董事长黄元文教授说。

谢娜云端送祝福 “感谢母校助我实现主持人梦想”

“对我来说，川影意味着我真正人生的开始。”在30周年校庆新闻发布会上，川影首届校友李佳明动情地说：“如果问我学校教会了我什么？那就是聚、学、拼；能聚、善学、敢拼。感谢川影教会我一生受用的品质。”

除了李佳明，发布会还邀请谢娜、曹林、廖攀、此沙、汤星月等其他9位校友共聚“云端”。他们用极具川影特色的“回课”方式，与罗共和校长现场连线互动。

谢娜说：“我刚进学校时什么都不会，普通话也不会说。但是，经过学校的专业训练，我实现了主持人的梦想。非常期待10月能现场参加母校的校庆盛典。”

“由于在2008年‘5·12’汶川地震中受伤，我的身体条件与专业的要求有一定差距，无奈之下鼓起勇气给罗校长写了一封信。”“袖珍女孩”汤星月回忆起2017年那个夏天，依旧心情激动，泪光闪烁。当时，收到信的罗共和邀请汤星月父女去学校，表示“不要放弃梦想，我们一定全力争取录取你”。罗共和在接受记者采访时说：“学校本身就是一个充满爱与包容的地方，我们不会因为身高而拒绝一个有天赋的学生，相反，我们更愿意为汤星月提供一个求学的平台，帮助她早日实现梦想。”

2017年，汤星月如愿考入川影音乐表演专业，开始大学学习。如今，汤星月成了一名小学音乐教师，实现了儿时的梦想。

校友们深情讲述与川影的独家

故事，唤起在母校的美好回忆。满满的温情，是很多人一生的珍贵回忆。一代代川影师生以爱校、护校、荣校、强校的赤子深情，用爱共筑川影梦。

三十年对话三十年 川影校庆活动正式启动

川影30周年校庆主题为“川流簇梦 影心永熠”。簇，意为聚集，表明川影和学子一起，永远保持追求梦想的初心，也象征师生共同聚集，搭建梦想的舞台。光影，造就了川影学子的辉煌，川影将始终伴随着他们不断前行，不断探索，不断取得骄人的成绩。

“我们希望和所有的川影人共同建立一个永恒的艺术殿堂。”四川电影电视学院党委副书记、副校长罗思教授讲述《三十年对话三十年》这一校庆活动主题。川影30年，从两个人的梦想，变成几万人的梦想。川影立志做的，从来不是一蹴而就的事，而是希望成为时间的朋友，在未来做艺术教育的终身伴随者。

为建设高水平应用型大学，推进产教融合发展，川影投资建设了全国首个高校校内影视基地——四川影视文创城。项目核心区占地200亩，投资10亿元，是四川省重点项目，被评为“天府文化·十大文创产业新场景”。2021年投入试运营以来，已有四川电视台《藏风美少年》《2022花开天下·国韵新年演唱会》、爱奇艺《主厨的荣耀》、电影《一周的朋友》《哈丘爱美丽》《回廊亭》、电视剧《今天的她们》《空中突击》以及成都大运会宣传片等多部作品在影视城拍摄、制作。

创想未来，川影将以四川影视文创城为核心引擎，大力推进校企合作、校地合作，打造西部一流、全国领先的数字影视产业创新示范基地和影视文旅融合发展的产业创新平台。

2022年10月26日，是川影30周年校庆日。学校已向社会各界和广大校友发出诚挚邀请，希望各界贤达济济一堂，各届校友回访母校，共庆川影三十华诞。

李正丽 余乐
华西都市报·封面新闻记者 杜思湖

川
越
新
征
程
·
生
长
的
力
量